



КОЛОНКА РЕДАКТОРА
С «ТРЕТЬЯКОВКОЙ» ПО ЖИЗНИ

Август – особый месяц в истории районки: 25 лет назад в силу известных событий газета перестала быть органом райкома и райсполкома, коим являлась все предыдущее время.

С 24 августа 1991 года она стала общественно-политическим изданием, у которого, чуть позднее, в этом же году, появилось и новое название – «Третьяковский вестник».

Стало быть, у «третьяковки» пыльный год юбилейный: четверть века с ним вместе идет она по жизни к своему читателю. И дорога эта, к сожалению, не всегда бывает гладкой. Недавно, например, обратился в редакцию слегка возмущенный житель ул. Вязовой, что в районке: «Почему так нерегулярно приходит наша газета? Ну вы не по нашей вине, дорогой читатель, – вы точны!»

Часть недовольных звонков из сил, где второй месяц не могут разобраться, кто подписался на районку, а кто нет. Некоторые еще в марте оформили досрочную подписку, и квитанция на это есть. А газеты – нет. Иной же обнаруживает районку у себя в почтовом ящике, хотя и думает давно о ней забыл.

СЕЙЧАС НАЧАЛАСЬ ДОСРОЧНАЯ ПОДПИСКА на 1 полугодие 2017 года. «Третьяковка», – в прежней своей ценовой категории, (396 рублей – на почте, 250 – в редакции) и надеемся, так и останется. Меняемся мы, журналисты, стараясь искать новые пути подачи газетного материала и его оформления. Это ведь чувствуется...

В шестой раз «третьяковка» выходит к своему читателю в цветном «прикиде», да плюс к этому – яркая и праздничная по-годолая обложка. Спасибо подписчикам, чья финансовая поддержка позволяет отпечатать газету в родном уже нам издательстве «Алтай».

Конечно, вопросу дается это нам, сотрудникам редакции, но все трудности забываются при виде свежего, пахнущего краской, ЦВЕТНОГО номера районки. Уверены, что он непременно не только поднимет настроение, но и удержит его на позитивном уровне чаше позитивной волны.

... Это счастье – иметь возможность делить людям радость, особенно в такой сложный, високосный год. И возможностью этой «третьяковке» старается пользоваться изюм всех своих творческих сил!

С уважением,
Зоя ТЕРЕХИНА.

ЛЕТОПИСЬ РАЙОНА

Будь же благословенна, третьяковская земля!

Необычная обложка сегодня у нашей газеты – цветная, глянцевая Праздничная, одним словом. Вот так, по-красивому, «третьяковка» решила встретить последний месяц лета. И наполнить каждую свою страничку ярким содержанием. Не исключение – и вторая. Повод, естественно, нашелся, и даже не единственный. Не так давно отметили 250-летие райцентра, а в декабре – еще одна юбилейная дата: 50-летие со дня второго рождения родного района.

ТРЕТЬЯКОВСКОЙ ИСТОРИИ СТРОКИ

Два года назад пыльным торжеством было отмечено 70-летие Третьяковского района. Обозначился он и предпоследний юбилейный год. Пришлось это 15 января 1944 года по Указу Президиума Верховного Совета РСФСР. Причиной выделения новой территориальной административной единицы явилось затруднение в руководстве крупным Змеиногорским районом, в состав которого входил и наш. 130 населенных пунктов насчитывалось в нем, удаленность от райцентра многих из них была большой. А преодолевать дальние расстояния приходилось в основном на лошадиных...
Но рожденный и предпослед-



Секретарь парткома колхоза «Алей», впоследствии – заместитель редактора газеты «Посланье Октября» В. Г. Попов выступает на празднике 23 февраля. 70-е годы.



Делегация района на краевой выставке достижений народного хозяйства. Во главе с первым секретарем РК КПСС П. Ф. Черненко. 1972 год.

в 1967 году составила 18100 человек.
Вот так непростой складывалась история Третьяковского района – прерываясь и восстанавливаясь, наполняясь за годы десятилетий богатыми данями о развитии всех сфер районной жизнедеятельности.

СЛАВА ТЕБЕ, НАША МАЛАЯ РОДИНА!

17 декабря 2006 года состоялся

лекция 1966 партия доверила руководить процессом восстановления района. Был первый секретарь райкома, (количеством, кстати, 3 июля исполнился 91 год), рассказав своим землякам со сцены районного Дома культуры.

– 26 декабря в районе выдана «картинный десант», в составе которого, кроме меня, были Ф. А. Гавриков, А. П. Клавин, В. Е. Фасистов, В. В. Малышев. Именно эта группа приступила к работе по подбору кадров районных служб. Надо отметить, что восстановление района было с восторгом принято населением. Помогали все, жичу особо вспомнить Я. Ц. Дорожкина, П. М. Вадюлина, А. А. Суханова, И. И. Полетаева, Н. К. и А. Н. Суляжконых, И. Ц. и Е. В. Выходецких...

К их успехам мы прислушались, советничались с людьми. 23 февраля 1968 г. состоялась партийная конференция, после которой началась активная организаторская и политическая работа. Главная ее задача – в краткие сроки добиться эффективности сельскохозяйственного производства и на основе этого улучшить благосостояние жителей села.

Успехов добились уже через несколько лет:

В 1972 году был получен рекордный за все время существования района урожай зерновых –

26,2 ц/га. Это был второй результат по краю. Хлеб убирали днем и ночью. Кроме своих комбайнеров, на полях работали 100 привлеченных из степных районов края. 300 автомобилей из воинских частей перевозили хлеб с поля на элеватор.

Это была подлинная битва за урожай, завершившаяся славной победой хлеборобов. Щедро отблагодарило наших тружеников советское правительство, наградив их медалями и орденами. Третьяковцы тогда жили по принципу: «За лучшую работу – лучшую награду, почет и уважение». Это – исторический факт!



Почетные граждане района И. Ф. Коровков, В. В. Брусник, Л. И. Быковская, А. А. Костюк на праздновании 40-летия восстановления района. 2006 г.

ний предвоенный год Третьяковский район просуществовал недолго. В 1962 году в стране проводилась крупная перестройка органов партийного и государственного руководства народным хозяйством. В связи с этим Президиум Верховного Совета РСФСР 1 февраля 1963 года издал Указ «Об укрупнении и уменьшении подчиненности районов и городов Алтайского края». Согласно этому Указу в крае вместо существовавших ранее районов образовались 24 укрупненных сельских района. В том числе – Локтевский, включивший сельсоветы Третьяковского и Змеиногорского районов.

Однако это разделение на крупные сельские районы оказалось малоэффективным, так как их громадность создала неудобства для населения.

Обнаружившиеся недостатки преопределили неустойчивость нового деления. Уже в том же, 1963, году началась работа по разукрупнению районов. В 1965 году из Локтевского района выделены Змеиногорский, в его состав вошла территория Третьяковского района. В 1966

году преобразование районной единицы в крае завершилось 31 декабря 1966 года был восстановлен Третьяковский район. В него входило 8 сельсоветов, 38 населенных пунктов, 9 колхозов, 2 совхоза. Численность населения

после торжества по случаю 40-летия возрождения Третьяковского района. Мероприятие, как всегда, было масштабным, в нем участвовало много почетных гостей. В том числе – и Петр Федорович Черпенко, которому в до-



Выступление юных третьяковцев – украшение любого праздника. В том числе и того, юбилейного!